## 习近平会见澳大利亚总督布赖斯时强调

## 相互信任互利双赢 开创中澳友好合作新局面

据新华社北京10月17日电 国家主席习近平17日在人 民大会堂会见澳大利亚总督布赖斯。

习近平表示,中国和澳大利亚是好朋友、好伙伴。近年 来,两国关系快速发展,建立了战略伙伴关系。面对当前深 刻复杂变化的国际形势,中澳作为亚太地区重要国家,共同 利益在增多,合作空间在扩大。双方应从战略高度和长远角 度出发,本着相互信任、互利双赢的精神,共同开创中澳友好 合作新局面。

习近平表示,下阶段,中澳应充分挖掘潜力,创造条件, 为中澳关系注入新动力。一是互谅互让,展示灵活,推动双 边自由贸易协定谈判早日取得突破;二是积极拓展能源资 源、基础设施建设、金融服务、节能环保、清洁能源、生物医药 等新兴领域合作,实现两国经贸合作多元发展;三是进一步 密切教育、旅游、科技、青年等人文领域交流与合作,增进两 国人民相互了解和友谊;四是进一步加强在联合国、二十国 集团、亚太经合组织等多边机制内的协调与合作,为促进区 域和世界发展繁荣做出贡献。

布赖斯表示,澳方钦佩中国的发展成就,高度重视对华 关系,愿与中方发挥互补优势,扩大互利合作,尽快达成澳中 自贸协定,加强与中国西部地区的合作,密切人文交流和在 国际地区事务中的协调与配合,推动澳中关系进入更高、更 强、更密切的发展阶段。

## 国务院中央军委批转 《军人随军家属就业安置办法》

## 5条渠道 力保随军家属充分就业

新华社北京10月17日电 为做好军人随军家属就业安 置工作,实现随军家属充分就业,近日,国务院、中央军委批 转人力资源社会保障部、总参谋部、总政治部《军人随军家属

《办法》总结吸纳全国60余个不同类型大中城市的经验 做法,明确地方各级人民政府做好随军家属就业安置工作的 重要责任,并对随军家属范围界定、安置原则、军地职责、安 置方式、组织领导和运行机制等进行了全面规范。

《办法》从身份类型、就业需求及军人对部队所作贡献等 实际情况出发,首次将随军家属区分为5种类型给予分类安 置,力保随军家属充分就业。

《办法》要求,军地各级要加强组织领导,积极支持和落 实随军家属就业安置各项工作任务。各级人民政府及有关 部门要积极鼓励和扶持随军家属自主择业、自主创业,对从 事个体经营的随军家属,按照国家有关优惠政策给予支持。

## 我国现代气象学主要奠基人之一 叶笃正院士逝世

## 曾获国家最高科技奖

新华社北京10月17日电 记者从中科院大气物理研究 所获悉,国家最高科学技术奖获得者、中科院资深院士、中科 院原副院长、中科院大气物理研究所原所长、名誉所长叶笃 正因病于10月16日在北京逝世,享年98岁

叶笃正是中国现代气象学的主要奠基人之一,从事地球 科学研究七十余载。他开创了青藏高原气象学;创立了东亚 大气环流和季节突变理论;创立了大气长波能量频散理论, 为现代大气长波的预报提供了理论基础;创立了大气运动的 适应理论,在天气预报业务上有重要的应用;开拓了全球变 化科学新领域,提出了有序人类活动、适应气候变化理论框 架等一系列科学思想。他积极参与和指导建立中国气象业 务系统,为我国现代气象业务事业发展做出了卓越贡献。

叶笃正培育了大批地球科学领域的杰出人才,备受国内 外同行的敬仰,赢得了大师的美誉,获得2005年度国家最高 科技奖。

## 商务部回应公共浴室艾滋病人禁入热议 论证基础上修改完善

据新华社北京10月17日电 近日,商务部制订的《沐浴 业管理办法(征求意见稿)》中关于"公共浴室要设置禁止艾滋 病人入浴的标志"的条款引发社会热议。商务部新闻发言人 沈丹阳17日对此回应称,商务部欢迎各种意见和建议特别是 批评性和建设性的意见和建议,将组织专家对相关内容的合 法性、科学性和合理性开展研究论证,并在此基础上进一步修 改完善。

# 最高检:"老虎""苍蝇"一起打

## 1月至8月检察机关立案侦查贪贿案件2万余件,7000余件 为群众举报,129名厅级以上干部涉嫌贪污被立案

据新华社北京10月17日电(记 者 陈菲)记者从最高检获悉,今年1月 至8月,全国检察机关共立案侦查贪污 贿赂犯罪案件22617件30938人,同比 分别上升3.6%和3.8%。其中,来源于 群众举报的有7080件;立案侦查贪污 贿赂要案1761人,厅级以上领导干部 129人。

在查办的案件中,检察机关高度重 视查办大要案,坚决打"老虎"。今年1 月至8月,共立案侦查贪污贿赂犯罪大 案18283件,占立案总数的80.8%,同比

数量上升5.7%。今年以来,国家发展和 改革委员会原副主任刘铁男,广西壮族 自治区政协原副主席李达球,内蒙古自 治区党委原常委、统战部原部长王素 毅,安徽省政府原副省长倪发科,因涉 嫌受贿犯罪,先后被检察机关依法立案 侦查。

最高检有关部门负责人介绍,针对 新形势下腐败犯罪呈现出的新特点,检 察机关把提高执法办案能力作为着力 点,紧紧依靠人民群众查办贪污贿赂案 件。在突出查办大要案的同时,检察机

关把查办发生在群众身边、群众反映强 烈的贪污贿赂案件,作为反贪工作的重 中之重,坚决拍"苍蝇"。今年,最高检 部署开展了查办和预防发生在群众身 边、损害群众利益职务犯罪专项工作。 反贪部门重点查办征地拆迁、保障性住 房建设与分配、学校幼儿园招生、公务 员招录、医疗卫生、住房公积金和社保 基金管理、生态环境保护、食品药品安 全监管、安全生产监管、惠农资金管理 等领域案件,有效保障了民生民利。据 统计,前8个月,共查办发生在群众身 边、损害群众利益贪污贿赂案件13163 件18616人,涉案总金额31.1亿元。

负责人表示,检察机关注重反贪办 案力度、质量、效率、效果的有机统一。 今年前8个月,决定起诉贪污贿赂犯罪 案件11494件16064人,其中大案8110 件、要案872人。铁道部原部长刘志军 经北京市检察院第二分院依法提起公 诉,被法院以受贿罪、滥用职权罪一审判 处死刑,缓期两年执行。济南市检察院 对薄熙来受贿、贪污、滥用职权案依法提 起公诉,薄熙来一审被判处无期徒刑。



## 北海舰队 导弹实射

10月17日,导弹驱逐舰139舰实 射导弹。

当日,海军北海舰队动用各型水 面舰艇和潜艇100余艘,飞机30余架, 以及部分岸导岸基雷达、观通、电子对 抗兵力,在黄海海域展开复杂电磁环 境下导弹实射。

新华社记者 王东明 摄

## "存单缩水"接连上演 谁惯出了银行的"霸气"?

本可兑付22万元,银行 却以失效为由给8000余元打 发;存款26年利息不够交管 心坦 理费,反欠银行钱……类似 事件最近在多地银行频繁上 75 演。人们不禁要问,当前的金 融改革之下,一些银行能否改 一改"霸气思维"?

### 银行单方中止合同 珍藏多年存单失效

近日,湖南郴州市民老刘满心欢喜 到银行支取到期存单。24年前,他办理 了1000元的保值储蓄,如今到期可获 得10万元本息。但工作人员扫了一眼 存单就说,这项业务早被叫停,存单失 效了,只能兑现6000多元。"银行怎能 出尔反尔?"老刘不敢相信自己的耳朵。

老刘的遭遇并非个案,湖北、河南、 吉林、安徽……最近,全国多个地方接 连曝出类似事件。相比之下,更加郁闷 的是湖北省丹江口市民盛忠奎。1989 年9月,他在当地建行办理两张1000 元存单,24年到期后本息共22万元。 当他到银行取款时却被告知,存单已失 效,只能兑现8400元。

即便如此,银行的解释仍"证据确

凿"。建设银行湖北分行一名负责人介 绍,1989年,个别银行为吸纳存款开办 长期保值储蓄业务,但随后由于风险过 大被央行叫停,银行就用广播、报纸、电 话或派客户经理寻访等方式通知客户。

但盛忠奎说,20多年来,从没有人 通知他业务已停止。建行的这名负责人 表示,当时没有实行实名制存款,通信手 段也不发达,无法当面通知,就在营业厅 门口张贴了公告。然而,盛忠奎当初办 理业务的营业厅早已拆迁,不见踪影。

湖北金卫律师事务所执行主任宫步 坦律师说,银行贴一个公告,就视作告知 储户,拒绝履约,显然是不合理的。在储 户未收到通知、未征得储户同意的情况 下,银行无权单方面中止、修改合同。

其实,在24年前办理类似"翻百 倍"储蓄业务的人很多。据了解,仅在 丹江口市就有70多人。而今年正好到 了兑付期,许多人珍藏多年的存单都已 失效,将面临无法兑付的困境。

## "店大欺客"弊病已久 "霸气思维"仍在作怪

不只"存单缩水",还有储户存款竟 然反欠银行钱。武汉一老人26年前办 的存折,有75元余额。2005年起,银行 每年收取12元小额账户管理费。但老 人一年利息不到12元,取款时被告知 还欠银行的钱。

更让人费解的是,15日,广东一老

人中风无法行动,儿子代替他到农信社 取钱,信用社要求老人亲自来,病重的 老人被拉到信用社不久,就不幸猝死。 这一幕几天前也发生在西安。身患白 血病和癌症的西安75岁老人徐万发被 急救车送到银行,5名医护人员用担架 抬着去按指印,重设密码。

类似的"霸王条款"一直是投诉的热 点。还有网友盘点出银行的"双重标准": ATM机取出假钱,银行无责;网上银行 被盗,储户的责任。同样一个储户取款 时,钱被机器吞了,被告知要等两个工作 日;而机器多吐了3000元,客服立刻赶 到现场处理。这种对待银行和储户利益 的差别化"重视",让许多人无法理解。

武汉大学社会学教授周运清说,银 行本属于服务行业,但个别大型银行似 乎没有把自己定位为服务者。银行从 储户身上获取了高额的存储利差,却没 有提高服务水平,用心回馈储户。

专家指出,一些银行"店大欺客"的 弊病由来已久,与消费者之间因收费及 服务问题的纠纷屡屡发生,捆绑销售等 行为也很常见,伤害了储户的合法权益。

### 根治银行傲慢病 先得除垄断"毒瘤"

近年来,银行业不断加大自身改革, 服务意识不断提升,服务水平不断提高, 社会形象日益改善。但业内人士质疑, 为何每当一些银行与储户出现矛盾时,

利益的天平往往向银行一方倾斜?

"储户权利被银行利益踩在脚下, 背后暴露了备受诟病的权利不对等问 题。"华中科技大学公共管理学院王国 华教授说,银行与储户之间本是服务与 被服务的关系,具有对等权利与义务, 但现在大多数银行处理问题时总从自 身利益出发,一手制定规则和流程,使 得储户权利经常被旁落。

事实上,作为银行监管部门的中国 银监会已认识到这一问题,并特别增设 了金融消费者保护局,旨在维护储户的 权益。不过,尽管监管部门把关更严, 管理更规范,还是难以摆脱消费者权益 保护不充分的尴尬,银行"店大欺客"事 件仍屡屡发生。

不难看出,造成国有商业银行服务 质量备受诟病的根源在于垄断。武汉 科技大学金融研究所所长董登新说,垄 断制度确保了银行能够获得高额利润, 市场份额相对固定,竞争不充分,怎会 俯下身去搞好客户关系呢? 这就要求 相关部门完善法规,加大监管力度,维 护消费者利益。

当然,仅凭监管部门的治理,只会 让银行暂时"夹起尾巴"。董登新说,根 治银行业的傲慢病就必须切掉垄断"毒 瘤",破除现有垄断格局,引更多社会资 本加入,形成优胜劣汰的市场规则,增 加消费者的选择机会与博弈空间,银行 业服务民生才不是一句空话。

(据新华社武汉10月17日电)

## 告

吾夫张逢敏,生前曾任洛 阳职工科技学院党总支书记。 因病于2013年10月16日3时 6分在洛阳市中心医院辞世,享 年83岁。定于10月20日8时 30分在洛阳殡仪馆永安厅举行 告别仪式。10月20日7时30 分在王城大道工人俱乐部院内 有车前往。

妻: 何淑琴 子: 张向阳 媳: 张 玮 张 杰 武卫

女:张玉辉 婿:骆 风 张华鹏 王健清 张晓鸿 刘昇 哀告 及孙辈

## 关于LYTD-2013-43号 地块的补充公告

经 研 究 LYTD-2013-43号地块网 上挂牌报价截止时间延长 至 2013 年 10 月 28 日 16 时, 竞买保证金到账截止时 间延长至2013年10月26

洛阳市国土资源局 洛阳市公共资源交易中心

原洛阳市郊区洛北乡工农村 中原菜市场住宅小区现已纳入洛 阳古城(老城区东西南隅历史文 化街区)保护与整治项目征迁安 置范围,正在实施征迁补偿安 置。该4区6单元4楼南套、二区 12单元401号房,现居住人持个 人买卖协议(合同)到指挥部办理 登记征迁补偿事宜,现特登报公 告。卖方若有争议,须在登报之 日起七天内到征迁指挥部申告, 否则逾期视无争议房屋。

指挥部办公地址:原中原农 | 贸城北大门西侧二楼 电话:63511037

洛阳市老城区古城改造项目

房屋征收洛浦办事处指挥部

根据 2013 年 10 月 10 日 股东会决议,洛阳中迈置业有 限公司(注册资本10190万 元)拟派生分立洛阳中迈一品 置业有限公司(注册资本 2000万元),本公司继续保 存,注册资本变更为8190万 元。分立前公司的债务由存 续公司和分立后的公司承担 连带责任。为保护本公司债 权人的合法权益,自本公告见 报之日起45日内,债权人有 权要求公司清偿债务或者提 供相应的担保。

公司分立公告

洛阳中迈置业有限公司



## 未来水陆两用 摩托车

10月17日,第12 届中国国际摩托车博览 会展会现场,某国内专 业设计公司展出的水陆 两用概念摩托车。

当日,第12届中国 国际摩托车博览会在重 庆国际博览中心开展。 新华社记者 刘涛 摄